



人大代表进社区 检查食品安全

听取民声解民意 普法为民零距离

星报讯(耿婷婷 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为突出社区人大代表履职特色、亮点和成效,充分发挥人大代表在宣传法律法规、听取民声反映民情的重要作用,3月3日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区人大代表工作站开展“普法为民零距离”活动。

“活动由社区联络点搭台,推动人大代表主动融入、积极参与基层社会治理,把准服务居民群众的关键点,实现资源共享、互通互融。”二里街社区党委副书记司莹表示,将进一步加强人大代表与居民的密切联系,提高群众法治意识,零距离听民声解民意,多元联动,赋能基层社会治理。

活动现场,人大代表针对居民群众在工作、生活中关心的法律问题对《民法典》中的婚姻法、物权法、合同法、继承、侵权等内容进行了专题讲解,以生活中经常发生的典型案例,用通俗易懂的语言向群众讲解《民法典》的主要内容和重要意义,通过“以案释法”的形式,用诙谐、幽默的语言为群众深入地讲解了法律基础知识,让群众对运用《民法典》加强自身权利保护有更加深刻的理解,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。活动期间,共发放民法典宣传资料200余份,现场解答群众咨询40余人次。

活动结束后,居民纷纷表示收获很大,期待人大代表以后可以进社区开展更多更丰富的普法活动。

本次“普法为民零距离”活动密切了人大代表与选民的联系,提高了群众的法治观念,社区引导居民尊法学法守法用法,切实保障人民合法权益,有效提高了社区居民的法治观念。

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步做好食品安全监督工作,保障辖区群众食品安全,近日,合肥市三里庵街道龙河路社区联合街道市场监督管理所邀请蜀山区人大代表开展食品安全监督检查活动,切实履行人大监督职权,保障人民群众“舌尖上的”安全。

人大代表先后实地检查了饭店、超市、单位食堂等重点场所,仔细询问超市内的蔬菜、水产、肉类等经营情况,详细了解超市供应保障、商品价格以及食品安全责任制落实情况,并着重从食品流入渠道、票证、生产标准等方面开展系列检查。在饭店等经营场所,人大代表重点查看证照是否齐全、合法有效,餐饮备案登记证是否过期,从业人

员健康证明是否有效,餐饮具是否清洗消毒等。在单位食堂,人大代表查看了食品安全相关管理制度上墙情况,库存食用油、调味品是否有票据并在有效期内等,杜绝使用过期、变质食品原料等违法违规行为,同时随机抽查相关工作人员对食品安全掌握情况。

代表们指出,要进一步加大食品安全法律法规宣传,提高全民食品安全意识,向居民倡导健康的饮食方式。同时,要加大执法处罚力度,对违反食品安全法律法规和生产假冒伪劣食品的行为要严肃处理,进一步夯实经营户食品安全主体责任意识,推动食品安全规范化、制度化、长效化发展,共同守护辖区群众“舌尖上的”安全。



近日,一位居民来到合肥市包河区骆岗街道车谷社区,将一面写有“真心服务暖人心 为民解忧显真情”的锦旗送给社区工作人员,再三感谢社区出面调解,化解了他与小区物业多年来因下水管堵塞发生的矛盾纠纷。张同艳 记者 沈娟娟

互帮互学,竹荫里社区轮训班开班

星报讯(殷之翎 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 3月7日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区举办学习贯彻党的二十大精神集中轮训班,共70余人参加培训。

会议强调,全体社区党员要深入全面地学习宣传贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实用党的二十大精神统一思想、统一意识、统一行动,充分发挥党员的先锋模范作用,持续开展年轻党员与老党员互帮互学活动,实现优势互补,以新助老,以老带新,切实提高辖区老党员的理论学习水平。

会议要求,要坚持学原文、悟原理,紧紧围绕习近平总书记“五个牢牢把握”重大实践要求,做到学深悟透、融会贯通,全面领

会和准确把握党的二十大精神丰富内涵、精神实质和实践要求,把党的二十大精神转化为谋发展、促发展、话发展的力量,确保党的二十大精神作出的重大决策部署在社区落地生根。

通过培训,让辖区党员准确把握党的二十大精神实质,进一步提升业务能力水平,更好更高效更扎实地推动基层工作开展,充分发挥“一个基层党支部就是一个战斗堡垒,一个党员就是一面旗帜”的作用,推动党的二十大精神在基层工作中落地生根。

下一步,竹荫里社区将持续以学习贯彻党的二十大精神为主线,集中开展好党员干部教育培训,更好团结引领广大党员干部建功新时代、奋进新征程。

“四联四定”办实事 多方合力修路暖民心

星报讯(胡运婧 季云冈 记者 马冰璐) 民生工程无小事,群众利益是大事。合肥市蜀山区五里墩街道青阳路社区医药公司宿舍大门前,由于小区建成年代久远无物业管理,过往车辆多,长期碾压,导致路面破损严重,天晴时尘土飞扬,下雨时积水泥泞,给附近居民出行、车辆出入带来极大的不便,同时也影响了小区的整体环境,居民多次向社区反映此问题。

“以前这里路面破损严重,到处坑坑洼洼,尘土飞扬,经过都要捂着鼻子,要是遇到下雨就更惨了,要小心水坑,现在好了,沥青道路修得这么平整,终于可以安心了,感谢社区和重点局,为你们点赞!”医药公司宿舍一楼住户梁大哥向工作人员竖起了大拇指。3

月3日开始,作为青阳路社区四联四定共建单位,在了解到社区路面损坏严重的情况后,合肥市重点局主动参与社区治理,共同商讨修路计划和要求,派出专业人员现场详细勘察情况,经过4天的施工整修,切实解除了安全隐患,方便居民出行的同时也改善了小区环境,用实际行动为居民群众排忧解难,展示责任与担当,获得了社区居民群众的一致好评。

据悉,为进一步增强基层社区党组织政治功能和组织力,提升治理体系和治理能力现代化水平,青阳路社区后期将进一步联合共建单位,围绕社区存在的一些民生问题、具体困难、老旧难题等开展共商共建共享,聚焦老百姓的急盼愁难生活问题,实实在在合力为民办实事。

一句话新闻

近日,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队积极响应市、区工作要求,开展违规接坡专项整治行动,对辖区范围内各类违规接坡行为进行全面摸排、清理。截至目前,共整治违规接坡13处,清理橡胶坡32块、木坡7块、石坡3块。姜曼 记者 王珊珊

2023年度蜀山区军事训练计划于3月7日至3月22日组织开展民兵营长集训,合肥经开区临湖社区如园居委会退役军人周克嵘第一时间报名参与,主动申请参加集训,充分发扬“不怕苦、不怕累”的部队优良传统,以饱满的热情、昂扬的斗志积极投入训练,重燃训练“硝烟味”。

叶娇娇 刘璐 朱美琪 记者 沈娟娟

肥东县梁园镇 盘活国有资产提质增效

星报讯(鲁璇 记者 赵汗青) 肥东县梁园镇积极清理闲置、低效运转政府资产,全面盘活国有资产,提高国有资产收益。还将继续对闲置可利用的国有资产进行挖潜,激活资源,提高使用效率,助推国有资产的创效增收。

组织开展资产管理专题培训,提升镇级、社区资产管理干部的素质和能力;深入推进国有资产核算衔接工作,推动公共基础设施资产计量、入账,确保资产信息全面、准确、完整。

积极与县国资科对接,扎实开展国有低效闲置资产清查及处理工作,逐项清查盘点,统筹精准处理,发现14处闲置房屋,盘活闲置房产面积13493.5平方米。

严格落实审批程序,加强资产评估管理,深入推行国有资产处置。规范高效落实免收国有房屋租金工作,共减免14户中小微企业和个体工商户17.6万元租金。1~3月份,梁园镇累计盘活国有资产14笔,收益17.6万元。

肥东县杨店乡 居民最低生活保障复核

星报讯(张倩 记者 赵汗青) 近日,肥东县杨店乡民政办开展了2023年度城乡居民最低生活保障复核工作。

复核工作期间,杨店乡民政办工作人员对各社区民政专干进行了业务培训,强调年度复核低保工作的目标任务是实施年度复核、加强动态监测、规范档案管理等,不仅让工作人员熟悉了复核低保流程,还提高了他们严格依照规定办理的意识。

会后,民政办工作人员严格按照低保保障标准,详细记录低保人家属,了解低保户实际共同生活的家庭成员情况、经济收入及刚需支出等情况。做到底子清、情况明,确保低保救助能够真正帮助到困难人群。

杨店乡民政办始终坚持“公开、公平、公正”的工作原则,做到应保尽保、应退则退、能进能出,并建立长效机制、实现动态管理,努力创造公平、公正、务实的低保政策环境。